

ANALÝZA Většina českých spotřebitelů elektřiny a plynu prohlédne volební „zastropovací“ trik až po volbách

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/ANALYZA-Vetsina-ceskych-spotrebitelu-elektřiny-a-plynu-prohledne-volebni-zastropovaci-trik-az-po-volbach-714284

14.09.2022 17:04 | Analýza

Super, řekla si včera většina občanů. Vláda Pětikoalice (ODS, TOP 09, STAN, KDU-ČSL a Pirátů) po osmi měsících konečně začala konat! Mnozí se začali domnívat, že vláda vyslechla názory nezávislých odborníků – disidentů ze skupiny „Energie není luxusní zboží“, které dosud tato vláda, stejně jako předchozí vláda, zásadně ignorovala.



Foto: Hans Štembera

Popisek: Kandidát do Senátu Ivan Noveský

reklama

Ona totiž koncová cena české elektřiny pro konečné české odběratele 4,- Kč/kWh by zajišťovala českým výrobcům elektřiny a distributorům maximálně „pouze“ 300% až 500 % zisk. Tato česká cena, dle platných českých zákonů, je však zjevně pro vládu

nepřijatelná, protože by mohla pomoci českým firmám, českým zemědělcům a českým občanům a hlavně by mohla zastavit růst inflace, se kterou ale tato vláda nechce bojovat.

Dnes již většina občanů ví, že na Lipské burze či Pražské burze se žádná elektřina nevyrábí. Mnoho občanů dokonce ví, že tyto burzy již delší čas slouží pouze k vytváření spekulativních šíleně vysokých cen elektřiny. Proč se z české výrobní ceny české silové elektřiny 0,15 Kč/kWh až 0,25 Kč/kWh na lipské či pražské burze vytvoří prodejní cena české silové elektřiny 15,- – 22,- Kč/kWh?

Anketa

Kdo po vládním zastropování cen bude demonstrovat, bude demonstrovat jen za proruskou orientaci, tvrdí Kalousek. Má pravdu?

Ano

2%

Ne

98%

hlasovalo: **18766 lidí**

Dnes již nejen odborníci, ale i mnoho českých občanů chápe, že šílený nárůst cen elektřiny nemá žádné technické ani ekonomické důvody. Nepostavil se jediný blok jaderné elektrárny a neproběhla ani jiná zásadní investice do výroben elektřiny, která by zvyšovala výrobní ceny elektřiny. A jediná velká česká plynová elektrárna, kterou se často zdůvodňuje nesmyslný nárůst cen elektřiny, není pro bezpečný provoz české soustavy vůbec potřeba. Instalovaný výkon českých jaderných a uhelných elektráren 13.790 MW totiž s obrovskou rezervou převyšuje nejvyšší dosahované spotřeby (např.

15. 2. 2021 max. 12.292 MW) a to jsou v záloze vodní a přečerpávací elektrárny a obnovitelné zdroje. Pouze majitelé burzy a ti, kteří pomocí burzy a české vlády odklánějí desítky miliard Kč nesmyslných zisků doslova vyždímaných z českých spotřebitelů, hledají na obhajobu burzy a svých zcela nepřiměřených a nemravných zisků (navíc v rozporu se zákonem o cenách), jakoukoliv vhodnou i nevhodnou záminku.

Je ale nutno ocenit, že pětikoaliční vláda opět použila velmi chytrý volební trik. Elektřina za 6,- Kč/kWh, to zní před volbami velmi dobře!! Ovšem realita skutečné koncové ceny české elektřiny pro koncové české spotřebitele ve výši 9,- až 11,- Kč/kWh (při výrobní ceně české elektřiny z uhlí 0,15 Kč/kWh až 0,25 Kč/kWh z jádra) není ve skutečnosti žádná láce a opravdu neřeší podstatu problému a pomáhá zvyšovat inflaci, podobně, jako když hasíte požár benzínem. Mnozí se po volbách budou divit, až dostanou vyúčtování či předpisy záloh, jakže to vlastně bylo s tím „zastropováním“, ale to již bude pozdě!

Psali jsme:

Ivan Noveský: Je mi upřímně líto premiéra a některých ministrů, že se, z nedostatku argumentů a čirého zoufalství, museli uchýlit k sprostému nálepkování

Navíc "zastropování" elektřiny tímto způsobem je šíleně drahé a ještě naši pravníci budou platit stovky miliard, které si „zastropováním“ vláda takto od "obyčejných" českých občanů tak po česku odkloní formou "kompenzací" výrobcům, obchodníkům a bůh ví komu...

Ještě lepší volební trik je u plynu. Plyn za 3,- Kč, to je šílená láce, pokud si občan neuvědomí, že je to 3,- Kč/kWh, tzn. téměř 32,- Kč/m³. Pak se mění šílená láce na šílenou drahotu.

Sousední demokratické státy (Německo, Maďarsko a další) mají dlouhodobé kontrakty s nákupními cenami kolem 6,- Kč/m³. Proč minulá i současná vláda odmítla nabídku disidentů ze skupiny

„Energie není luxusní zboží“, již vloni i letos, na uzavření obdobných kontraktů?

Jsou likvidační ceny elektřiny a plynu pro Českou republiku záměr „české“ vlády či pouze její trestuhodná neschopnost a absolutní ignorance zájmů českých občanů, českého průmyslu, českého zemědělství a českých domácností a tedy České republiky??

Autorem textu je Ivan Noveský - předseda Institutu pro energetiku, bývalý 1. místopředseda Energetického regulačního úřadu a zakládající člen disidentské skupiny energetiků „Energie není luxusní zboží“

Psali jsme:

Klaus: Pošlete Černochovou na Charkov.

Energie jsou drahé záměrně! Stát na inflaci vydělává

Piráti: Dostupné ceny energií, válka ale i ochrana soukromí - největší výzvy Evropské unie

„Najednou vám má vláda utírat zadek?

Nacibolševici z pódia.“ Ostrý ODSák ke stropům. Lítal to

Už nejde smazat: Den před Václavákem i dříve. Fiala a Síkela. Obíhá Českem





Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.

reklama

Článek obsahuje štítky

analýza , elektrina , energie , plyn , Noveský

autor: **tan**



Mgr. Martin Červíček, Brig.gen.v.v. byl položen dotaz

Narůstající agrese

Mám dojem, že tu hrozně roste agrese mezi lidmi. Ať jde o obyčejné lidi, často i nezletilé nebo třeba profesionály, jako je policie.

Nebojíte se, že s tím, jak špatně na tom lidi budou – nebo dokonce už jsou, nebude situace ještě horší? Budete se tím nějak zabývat? A když to vezmu z druhé strany, ne...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 32

reklama

Tato diskuse je již dostupná pouze pro předplatitele.

Další články z rubriky



9:11 Kdyby Fiala padl, půjdu za prezidentem... Babiš je připraven převzít vládu

Šéf hnutí ANO Andrej Babiš stále pomýšlí na premiérský post. V rozhovoru pro Lidové noviny uvedl, že...